DM2 cubes
arendre le lundi  /  /

Exercice 1
1
1)Pour tout entier n = 2, on pose a,, = ——.
nln(n)
n+1 1 1
a)Montrer que pour tout entier n =2, on a : J dt < .
o tin(t) nln(n)

n+1

b)Calculer I ———dt, puis en déduire la nature de la série Q-
) n tln(t) 7;

Dans la suite, on considére la fonction f définie sur ]—oo, 1[ par :
-z

(1-2)In(1-2)

2)a)Montrer que f est continue sur ]—oo, 1[.

)
b)

f0)=1et Vo #0,f(x)=

Montrer que f est dérivable en 0 et donner la valeur de f'(0).
3)a)Justifier que f est dérivable sur ]—o00, 0[ U 10, 1[, puis calculer f'(z).
b)Etudier le signe de In(1 — z) + z lorsque = < 1. En déduire les variations de f.
c)Dresser le tableau de variation de f en précisant ses limites aux bornes.

Exercice 2
Soit » = 2 un entier et & = (eq, ..., e, ) la base canonique de R".
n

Soit v = (v1,...,v,) un vecteur donné de R" vérifiant Zvi =1.
i=1

Soit f ’application définie sur R™ qui & tout vecteur x = (1, ..., z,,) de R™ associe :

flz)=2- (ixz)v

i=1
1)a)Montrer que f est un endomorphisme de R".
b)Calculer f(v), puis montrer que fof = f.

2)On pose F = Vect(e; — ey,e5 — €3,..., €1 — €)-
a)Montrer que y € Imf < f(y) =y < y € Ker(f —id).

b)A Paide du théoréme du rang, montrer que dim(Imf) <n— 1.

c)Montrer que pour tout i € [1;n — 1] : e; — e;41 € Imf. Conclure que F C I'mf.

d)Montrer que (e; — e, €5 — €3, ...,€,_1 — €,) est une base de F. En déduire la
dimension de F.

e)Déterminer enfin la dimension de I'mf, puis la dimension de Kerf.
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